

Эллиотт: «свободные и независимые СМИ являются не причиной угроз безопасности, а защитой от них».

Посол Соединенных Штатов Сюзан М. Эллиотт вместе с представителями из Посольства США, Правительства Республики Таджикистан, СМИ и гражданского общества приняла участие на подготовительном заседании ОБСЕ по реализации мер по вопросам человеческого измерения, прошедшем 27 июля 2015 года. На мероприятии была обсуждена текущая ситуация по вопросам прав человека в Таджикистане. Во время обсуждений Посол Эллиотт отметила важность акцентирования прав человека в вопросе свободы слова в СМИ, домашнего насилия, миграции и безопасности в вооруженных силах.

Посол Эллиотт подчеркнула, что свободные и независимые средства массовой информации являются не причиной угроз безопасности, а защитой от них. Она отметила, что при освещении вопросов безопасности СМИ необходимо соблюдать баланс между обоснованной обеспокоенностью Правительства касательно вопросов безопасности и правами граждан, гарантированными законодательством Таджикистана и международным правом. Посол также посоветовала не ограничивать доступ к независимым репортажам и информации, что сделает граждан Таджикистана более уязвимыми перед политизированной дезинформацией из других источников. В заключении своей речи Посол Эллиотт предложила, чтобы Правительство Таджикистана и средства массовой информации активно защищали и продвигали доступ граждан к независимым СМИ, чтобы снизить вероятность дезинформации и стимулировать эту область быть более разнообразной, конкурентоспособной и прибыльной.

В своем выступлении Военный атташе США Сувари обсудил обеспечение основных прав солдат, при этом учитывая вопросы национальной безопасности. Он поощрил прибегать к открытому общению и обеспечить место и возможность решения жалоб военнослужащих, отметив, что право граждан выражать свое несогласие отражается в правах солдат подавать жалобу и просить её разрешения. Он также подчеркнул, что Соединенные Штаты включают обучение о правах человека в состав всех тренингов, проводимых с таджикскими партнерами.

Дипломатическое представительство США в Таджикистане традиционно привержено защите прав человека, как необходимого условия для равноправного роста и развития любого общества. Программы содействия от Правительства США Таджикистану основаны на взаимопризнанном принципе, что каждый человек имеет право жить с достоинством, без дискриминации и насилия. В течение последних 20 лет Соединенные Штаты работали с Правительством Республики Таджикистан, вооруженными силами, СМИ и неправительственными организациями над гарантией уважения прав человека, гражданского общества и демократического участия в качестве необходимого условия для развития более крепкой страны.

<http://rus.ozodi.org/archive/news/20150701/11266/11266.html?id=27162737>